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Választás után.
Irta: Móricz Pál.

A képviselő választáson is túl­
estünk. Nagy izgalmakat, nagy tün­
tetéseket hirdettek. Mi nem adtunk 
hitelt ennek a zajongásnak, mert 
ismerjük hűségét, józanságát, hig­
gadtságát ezen választókerület pol­
gárainak. Most sem csalódtunk ben­
nük! A magyar vér tüze, szilajsága 
ugyan élesebb hangra is hevített 
egyikőnket-másikónkat, de — ezt 
tisztelettel kell elösmerni — semmi­
féle nagyobb botrány, összeütközés 
nem történt a választás folyamán.

A kerület választó polgársága 
mindvégig a tisztes önmérséklet ha­
tárai között maradt. Megérdemlik 
ellenpárti elvtársaink és hódolattal 
hajoljunk meg előttük. Meg is cse- 
lekesszük ezt, mert a testvérharc 
után ennél fényesebb, ennél jellem­
zőbb tanúság nem is lehet a debre­
ceni I-ső választókerület független 
érzelmű polgárságának a józansá­
gára. Bizodalommal és szeretettel kér­
jük is őket, hogy a mai nehéz po­

litikai viszonyok között erről a 
sziklaszilárd álláspontról, az 1848— 
49-es elvek álláspontjáról pillanatig 
se tántorodjanak meg!

Minden tisztes és párthü 1848— 
49-es választó polgárnak meg kell 
nyugodni ezen diadalmas ős fényes 
választási harc eredményében, mert 
dr. Tüdős Jánosban olyan erős füg­
getlen képviselőt választott a deb­
receni polgárság, akit ha egyszer 
megismertek polgártársaink, mind­
nyájan megfognak szeretni, nagyra 
fognak becsülni! Tüdős Jánosnak 
már a bölcsője is debreceni földön 
ringott, tehát élni fog ennek a vá­
rosnak a boldogulásáért, ezen haza 
függetlenségének kivívásáért. A nagy 
nemzeti küzdelmek előtt — tehát — 
ne széthúzással, hanem egymás meg­
értésével, az összetartással vigyük 
diadalra azt a zászlót, amely sem 
nem doktor Tüdős Jánosnak, sem 
nem doktor Varga Lajosnak, hanem 
Nagy Kossuth Lajos elveinek, a 
független magyar demokrata ha­
zánknak zászlója!

Politikai híreink.
A függetlenségi párt megtartása.

Memorandum a király író­
asztalán.

Budapest, október 21.
Függetlenségi körökben sokszorosan 

kommentálják Justh Gyulának kijelentését, 
mely a szituációt legjobban világítja meg. 
Kijelentette több képviselő előtt, hogy da­
cára a koronatanácson történteknek, önálló 
bank nélkül nincs és nem lehet kibontako­
zás. Csodálkozásának adott kifejezést a fö­
lött, hogy a király a magyar nemzetnek ezt a 
legsajátabb követelését nem veszi figyelembe. 
A függetlenségi párton egységesnek látszik 
a felfogás, hogy ezt a kormányt semmi szia 
alatt nem pártolják és nem támogatják to­
vább. Megerősödik ez az egységes felfogás 
azzal, hogy Kossuth Ferenc is teljesen a 
bankcsoport mellett van.

Ezek után a helyzet még sokkal ho­
mályosabb és bizonytalanabb, mint eddig 
volt. A majoritás tagjai meg vannak győ­
ződve arról, hogy a tanácskozások, amelye­
ket a kormány tagjai megindítanak a külön­
böző pártok vezérférfiaival nem fognak ered­
ményre vezetni. A koronatanács nem változ­
tatott semmit a helyzeten. Még azt sem le­
het mondani, hogy időt nyertek azzal, hogy 
a király fenntartja magának a döntést és 
azt későbbre halasztotta.

*

Politikai körökben most, hogy a minisz­
terek visszaérkeztek, az a hir terjedt el, hogy

VÁSÁROLJUNK FEKETE KALAP-ARUHAZABAN.
Tékozló flu.

Irta: Nagy Ferenc.
Nyári melegség öntötte el az enyészetre 

hajló, őszi tájat. A városi ember csak a me­
legséget érezte s mit sem tudott azokról a 
gyönyörűségekről, melyek a komor tömege- 
kon kívül extázisba kergetik a szabad leve­
gőre szomjas embereket.

— Mily szép őszi idő van ! — sóhajtott 
fel egy ily szép őszi délutánon Zoltán, aki 
olyan szomorú volt, mint az ősz. Arca, mint 
a hulló, sápadt falevél. Csak két sötét, ár­
nyékos, mély szemében lángolt valami isteni 
láng. Hasonlatos ahhoz a szelíd, enyhe verő- 
fényhez, amely búcsúzéra tért vissza a per­
zselő nyárból, a borongó őszi időbe.

Fáradt tagokkal, clmólázva haladt Zol­
tán a hervadt fák alatt. 0 tudta, hogy van 
egy más világ is a kőrengetegen kívül. O 
tudta, mert valamikor onnan szakadt cl, ahol 
ilyenkor szép az ősz. Szop, mint egy bána­
tos, árva leány. Szebb, mint itt a lármás 
városban, ahol csak a melegséget érzi az 
ember. Az ifjú lelke messze-messzc járt. Ott 
fürdött a hervadó mezők felett, remegő őszi

fényben... Gondolata ott járt a kis faluban, 
ahonnan régen útnak indult s magában el­
gondolkodott :

— Odahaza most egy jó öreg ember 
szórja a magot a földbe. A károgó varjak 
fekete csapata, mint gyötrő kétségek repked­
nek felette. Talán én reátn gondol a szegény 
aggódó, paraszt ember? Kizöldül-e az elhin­
tett mag. Lengeti-e majd a szelő, enyhe, ta­
vaszi fuvalorn a dús búza táblát. S lesz-e 
termése a verejtékkel megöntözött magyar 
televónyben ? Haj, mert ón is voltam, két 
öreg cselédnek lelke, szemefónyc I De alig 
csókolt meg a tavasz-isten parázs csókjával, 
alig hogy ittam az élet mámor italából, 
amelytől megmámorosodott a szivem, mint 
a szerelmes pár a búgó vadgalamb dalától, 
elvesztem ón örökre I

Csodálatos, régi emlékek, elmosódott 
képek rajzolódtak Zoltán elé. Mintha oda­
haza volna a fehérre meszelt földes szobá­
ban. A kis kertből szakasztana egy szál 
őszi rózsát. S úgy tetszett neki, bármerre 
ment, mintha emlékrajok bókoltak volna 
előtte szüntelen. Az őszi napsugár meleg 
csókját édesanyjának gondolta.

— Mi van velem ? Mi vonz engem a 
régi fészekbe. — Szólott Zoltán. — Hisz’ ón 
már olyan messze messze járok. S szava 
olyan volt, mint mikor a virágok beszélnek 
rejtelmes éjeken.

A múlt és jelen vívta nagy csatáját, Az 
egyik emlék helyébe jöttek újabb, izgatóbb, 
mámorosabb emlékek.

Az ősz verőfónyón keresztül jött egy 
asszony. Csengő-bongó lépéssel jött felé.

Termete ringott, mint enyhe szellőben 
ringó jázmin virág. A szeme fénylett, mint 
harmat a kék ibolyán. S szólt az ifjú:

— Jösz te galambom, ón édes szerel­
mem és régi ismerősöm. Valamikor, régen 
szerettelek. Jer csókold meg izzó hom­
lokom.

S jöttek a mámoros, vágy terhességek. 
Azok a csókszomjas, zenehangos éjek, mikor 
olyan szegény volt, mint kitagadott, rongyos 
csavargó. Nem volt más tulajdona, mint 
mélyen érző, jó, bohém szive.

Úgy tiint fel Zoltán előtt, e kor, mint 
buja virágos, madárdalos sziget, melyet el­
hagyott örökre e csillogó szóért, — dicsőség.

: Korunk nemi élete ára kötve 16 korona. 2 koronás havi részletfizetésre megszerezheti!
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D E B R E 0 Z E N

a király íróasztalán egy memorandum fek­
szik, amely állítólag nem a többségi partból, 
nem is a kisebbségi pártból származott os 
amely a magyar válság megoldásával foglal­
kozik. Ebben a memorandumban nem a 
bankkérdésről, nem is a választói jogrol van 
szó, hanem oly megoldásról, amely -Vagyat- 
ország érdekében teljesen kívül áll. Állítólag 
a külügyminiszter támogatja a memorandum­
ban foglalt dolgokat, amelyeknek a végső 
konklúziója az, hogy miután a pártvil ongá- 
sok Magyarországon a békés kibontakozást 
tehetetlenné teszik, rövid időre katonai kor­
mányt kell küldeni Magyarországba mindad­
dig, amig itt a pártviszonyok a békés kibon­
takozást lehetővé nem teszik.

Mennyi komolyságot tulajdonit a király 
ennek a memorandumnak, nem tudják. Bíz­
nak azonban benne és azt hiszik, hogy a 
király nem fog engedni azoknak, akik befo­
lyásolni akarják alkotmányellenes eszközök 
igénybevételére.

Mépg'yülés az önálló 
bank melleit.
Október 31-én lesz.
A sajtó felhívása.

Debrecen, október 21.
Nem sok idő választ már el bennünket 

attól a naptól, mikor 10 hü, kipróbált ma­
gyar vármegyéből sereglenek Debrecenbe, 
hogy itt emeljék fel szavukat a magyar nem­
zeti bank felállítása és gazdasági önállósá­
gunk megvalósítása érdekében.

Október 81-én lesz e nagyjelentőségű, a 
politikai eseményekre messze kiható nagy 
népgyülés. A tiz legn agyarabb vármegyének 
határozata bizonyára döntő befolyású lesz az 
önálló banknak már oly régóta vajúdó ügyére 
vonatkozólag.

A rendezőség már elküldte a gyűlésre 
szóló meghívókat s c nagyarányú mozgalmat 
a tíz vármegye összes politikai napi lapjai a 
legnagyobb lelkesedéssel karolták lel.

A nagyarányú nópgyülésre már eddig is 
számos függetlenségi párt jelentette be meg­
jelenését. Az impozáns bankgyülésen többen 
' szilek részt az országgyűlési képviselők 
közül. A többek közt: Hulló Lajos, Batthyány 
Tivadar gróf, Leszkay Gyula, Kállay Leopold, 
Kai lay Tamás, Barcsay Andor, Sümegi Vil- 
iius, Papp Béla, Nagy Dezső, Baloghy Ernő,

Dicsőség. E szóra megrernegett egész 
est eben, mint az ezüstös, rezgő nyárfalevél.

— Mit ér a dicsőség? Mit használ, hogy 
ülomb vagyok a többieknél, ha kopott, fakó 

, ruhám. Ha nincsen mit ennem, ha éhezem, 
vl.i használ a dicsőség, ha nem jő felém egy 
fonérkaru asszony, aki lecsókolná lázas sze- 
I a met, aki betakarná arcom diatus hajával s 
azt mondaná — szeretlek 1

ti Zoltánt elfogta a vágy. Szeretett volna 
vissza menni a nadfedeles, fehér, földes házba, 
nogy ott kedvére kisírja magát. Ki vágyott 
a városi zajból a falu csöndjébe. Szeretett 

■ ulna apja lába elé borulni, hogy elmond­
hassa :

El nem szakaszthat engem innen 
nagy Baby Ionnak fényé, mámora.

Zoltán sovány arcún köny futott végig 
s fájdalmas sóhaj szakadt fel kebléből, ti 
ment-ment tovább az őszi vcrőfónyben...

Útjára hullt a sok, sápadt levél s neki 
úgy tetszett, mintha aranyeső hullna rá az 
ifjúság tündér szigetében.

iiT.kífc
m

Balogh Mihály, Lányi Mór, Justh János, 
Egry Béla, Kun Árpád, \ isontai Soma, Máté 
László Lázár Zoárd, Novák Dániel, Maczky 
Emil, Beck Lajos, Beniezky Árpád, Bakonyi 
Samu, Putnoky Mór, Csanak János, Luhy 
Béla, Gotthard Sándor, Hrabovszky Guidó, 
Szunyogh Mihály és más országgyűlési kép­
viselők jelennek meg.

A debreceni sajtó a népgyülés terüle­
téhez tartozó 10 vármegyében munkálkodó 
hírlapírókhoz ez alkalomból a következő fel­
hívást bocsájtóttá ki:

Igen tisztelt Kartárs ur I
A debreceni és hajdumegyei független­

ségi pártok az önálló bank és gazdasági 
függetlenség érdekében folyó október hó 
31-jkére Debrecenbe népgyülósre hívták össze 
északkeleti Magyarország 10 vármegyéjének 
függetlenségi pártjait.

E nagyarányú mozgalmat Debrecen vá­
ros összes politikai napilapjai — pártállásra 
való tekintet nélkül — a legnagyobb kész­
séggel karolták fel.

Mi, a debreceni sajtó munkásai, mind­
annyian de nokratikus, radikális független­
ségi politikáért küzdünk. Az önálló magyar 
nemzeti bank melletti országos mozgalomhoz 
tehát teljes erőnkből csatlakozunk és ezért 
harcolni magyar hírlapírói kötelességünknek 
tekintjük.

Ezért fordulunk jelen levelünkkel a deb­
receni népgyülés területéhez tartozó 10 vár­
megyében munkálkodó hírlapíró társainkhoz 
és kérjük őket: csatlakozzanak a mi moz­
galmunkhoz, lapjaikban közöljék le a deb­
receni népgyülósre vonatkozó, levelünkhöz 
mellékelt felhívást és hassanak oda, hogy az 
önálló bank mellett olvasóközönségük meg­
mozduljon, a megyei és kerületi függetlenségi 
pártok pedig az október 31 iki debreceni 
nópgyülósen magukat küldöttség által kép­
viseltessék.

Debrecen, 1909 október hó 17-ón.
Kartársi üdvözlettel:

A debreceni lapszerkesztők.

Kijavították abeomiott 
csatomat.

A szivattyútelep es gépház tervei.
A vízvezetéki bizottság üléséből.

Debrecen, október 21.
Lassan-lassan halad előre a 

munka. A vízvezeték ügyét minden­
felől sürgetik, a vízvezetéki bizott­
ság ülésezik, bejelentések történnek, 
hogy a nagy csatorna készen van, a 
kutak is készén állanak. Így már 
nemsokára készen lesz a vízveze­
ték, csak az a miniszteri leirat jönne 
már.

A vízvezetéki bizottság ma délután is 
ülést tartott, melyről a következő tudósítást 
hozzuk:

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltuk Aczól Géza f.mérnök, 
Körner Ad If tanácsnok, Maty Kálmán víz­
mű fel ügy elő, dr. Magos György főügyész, 
Hon esik Lajos főszámvevő, Fejér Ferenc dr., 
Tóth István bizottsági tagok ó- László Imre, 
a Fried es Adorján cég képviselője.

A bizottság mindenekelőtt az összekötő 
csatornák továbbépítésére adta meg az enge­
délyt a vállalkozóknak. AczéI Géza főmér­
nök kijelentet.e, hogy a beomlott csatornát 
ismét helyreállították, csupán a belső vako­
lás van hátra.

Fejér Ferenc dr. kérdi, hogy a talajvíz 
nem szivároghat-e bele a csövekbe. Aczól 
Géza azt feleli, hogy ez lehetetlenség és ki 
van zárva.

1909 október 22.

Aczól Géza felvilágosítást ad ezután a 
beomlott csatornák dolgáról. A vállalkozó a 
beomlott részt a saját költségén helyreállí­
totta. A csatorna hosszában repedt meg, mert 
a futóhomok kiszakadt alóla. Ez azonban 
már többé elő nem fordulhat, mert a csator­
nákat erősen alábetonirozták. A bizottság a 
felvilágosítást tudomásul vette.

Hosszas vita tárgyát képezte, hogy a 
vállalkozónak a szivattyúzásért jár-e külön 
díjazás ? A bizottság úgy döntött, hogy a 
szivattyúzás költségeit a felülvizsgálatnál 
fogja megállapítani.

Bejelentette a főmérnök, hogy a vízve­
zetéki kutak készen vannak s a vállalkozó 
végszámláját, is benyújtotta és azt felülvizs­
gálat végett a tanács felterjesztette a köz­
egészségügyi mér iöki osztályhoz.

E -alán a gépház és a szivattyútelep 
terveinek elkészítéséről volt szó. A bizottság 
hosszas eszmecsere után elhatározta, hogy a 
gépház építésének és a gépberendezés tervei­
nek elkészítésére megadja a felhatalmazást, 
melynek alapján a főmérnök megkeresi Bazár 
István budapesti mérnököt a tervek elkészí­
tése végett,

Az ülés ezek után este hat órakor vé­
gett ért.

Kereskedelem, ipar.
A debreceni iparosok az ön­

álló bankért. — Az október 31-iki 
debreceni nagy bankgyülós iránt 
legelsősorban városunk ipari körei 
tanúsítanak nagy érdeklődést. Az 
önálló bank mellett ez a hatalmas, 
országra szóló tüntetés követelni 
fogja az önálló vámterület felállí­
tását, hazánk gazdasági független­
ségének megvalósítását. Ez legin­
kább az iparosok érdeke, kik haza­
fias tűzzel amúgy is mindig az első 
sorban harcoltak Magyarország füg­
getlenségéért. Senki sem érezheti 
annyira, mint az iparos osztály, 
hogy mennyire rá nehezedik az 
osztrák kizsákmányolás és elnyo­
más a fejlődés kezdetén levő ma­
gyar iparra és ők tudják azt leg­
jobban, hogy mily égető szüksége 
van hazánkra az ipart egyedül fel­
virágoztató gazdasági függetlenségre. 
Az iparosok kiváló derék vezére: 
Dávidházy Kálmán ipartestületi el­
nök maga is a legnagyobb lelkese­
déssel karolta fel az önálló bank 
mellett október 31-iki debreceni nép­
gyülés ügyét. — Az iparosok között 
pedig mozgalom indult meg, hogy 
Debrecen iparosai testületileg, az 
ipartarsulatok zászlóik alatt, hatal­
mas tömegekben vesznek részt a 
népgy ülésen

SSfMÁZ, 1SÜMJLA.
Kálvin emlékének. A debreceni re­

formátus főiskola tanári kara és ifjúsága a 
nagy reformátor Kálvin János születésének 
400 éves fordulója alkalmából 1909 október 
hó 30-án délelőtt kilenc órakor a nagytemp­
lomban emlékünnepélyt tart, melynek sor­
rendje a következő: 1. Gyülekezeti fennálló 
ének, 37. dicséret 1. verse. 2. Gyülekezeti 
közének, 37. dicséret 2., 3. verse. 3. Imádko­
zik Csiky Lajos főiskolai lelkész. 4. Dicsé­
ret, dicsőség, — irta Szász Károly, zenéjét 
szer/.ó Jandl Béla, előadja a főiskolai ének­
kar. 5. Emlókbeszód Kálvin felett. Irta dr.

ékszerek p -znr vá.J.ttBztékban3 legolosóbbai

Löfkovifcs Arthur és Társa
o>;égn«l, Fiao-xitoza 3©
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Balogh Ferenc, felolvassa dr. Erdős József. 
6. Zárszó, tartja dr. Balogh Ferenc. 7. Al­
kalmi ének, irta dr. Lampórth Géza, zenéjét 
szerző P. Nagy Zoltán, előadja a tanítóképző 
intézeti énekkar. 8. Gyülekezeti záróénak, 70. 
dicséret 7. verse.

Tanítói gyűlés. A hajdumegyei taní­
tók Gönczy-egyesülete 1909 október 28-án 
tartja közgyűlését Debrecenben, a kereske­
delmi akadémia dísztermében. E gyűlésen a 
Hollós-féle vetítő müintézet képviselője be 
fogja mutatni a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter által 47802—1909. sz a. elemi, 
polgári és középiskolákhoz engedélyezett ve­
títőgépet. A modern tanítás e hatalmas esz­
közének megismerésére felhívjuk a tanítóság 
figyelmét.

A debreceni ref. egyház iskolaszéke 
1909. óv október hó 23-án délután 3 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart. — Tár­
gyak : Tanítók lemondása. Bel körű pályáza­
tok. Áthelyezések. Helyettesítések. Iskolaszék! 
jegyző lemondása. Választás ki űzése. Csapó- 
kertiek kérvénye iskolaépítés iránt.

Irodalom, művészet
A Csokonai-kör és a „Nyugat“. A 

„Nyugat* íróinak vasárnapi matinéja elé a 
Csokonai-kör is nagy érdeklődéssel tekint. 
Irodalmi udvariasságnak tartja, hogy a váro­
sunkba érkező Írókat ős költőket, akik kö­
zött országos nevüek is vannak, meghallgassa, 
anélkül, hogy ezzel magát a Nyugatnak nem­
csak uj, de sok tekintetben excentrikus irá­
nyával azonosítaná. Góresi Kálmán, a Csoko­
nai-kör elnöke köriratban hívja fel a választ 
mányi és rendes tagok figyelmét a vasárnapi 
felolvasó ülésre. A Csokonai-kör azonkívül a 
vendógirók iránti szives figyelemből társas 
összejövetelt tart, t. i. a kör' vezetői és tag­
jai közzül többen együtt vacsoráznak a Nyu­
gat dolgozótársaival f. hó 23-án, szombaton 
este a Royal külön éttermében. (A „Csoko­
nai-kör“ hivatalos értesítéseként közöljük. 
Szerk.)

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a 

.Debreceni Képes Kalandáriomot‘ 
o az 1910-ik évre. o

ÚJDONSÁGOK.

Ady Endréék Debrecenben. 
Nagy irodalmi esemény.
Lapunk más helyén közöljük a „Cso­

konai-kör“ hivatalosan beküldött jelentését 
a „Nyugat“ poétáinak és íróinak debreceni 
felolvasásáról. Mi nem fogadjuk azzal a tar­
tózkodással ezt az igazán irodalmi eseményt, 
mint a Csokonai-kör. Bár ugyan ma még mi 
sem tartozunk ezeknek az előretörő ifjú erők­
nek a seregébe, de határozottan rokonszen­
vesek előttünk.

Éppen azért már ma is felhívjuk a 
„Nyugat“ Íróinak vasárnapi felolvasó délután­
jára a mi szeretett közönségünk figyelmét. 
Azzal hívjuk fel, hogy még erre a felolva­
sásra érdemlegesebben is visszatérünk s ma 
egyszerűen csak bejelentjük, hogy legtehet­
ségesebb ifjú Írói gárdánkból nem kisebb 
emberek és tehetségek jönnek le hozzánk 
bemutatkozni, mint Ignotus, Ady Endre, 
Tóth Árpád (Tóth András debreceni szobrász 
fia) és Móricz Zsigmond.

Négyen jönnek le. Megérdemlik mind a 
négyen, hogy szeretettel fogadjuk, hogy sze­
retettel hallgassuk meg őket.

Indiai katonatiszt Debrecenben. 
Tizenkét évig Szumátra szigetén.

Debrecen, október 21.
Érdekes és kedves vendégje van 

most Debrecennek.
A 39-ik gyalogezred egyik tiszt­

helyettesének a bátyja jött el váro­
sunkba több, mint évtizedig tartó 
távoliét után, amely időt a távol 
keleten, a mesés Indiákon töltött el.

P. Ottó, a kiválóan érdekes meg­
jelenésű és érdekes, hatalmas, erős 
megjelenésű férfiú 12 (tizenkét) 
évig szolgált Hollandiának indiai 
hadseregében.

P. Ottó szolgálata a tudomány 
szempontjából is becses, tiszteletre, 
figyelemre méltó szolgálat volt. P. 
Ottó, mint mérnökkari tiszt, a tór- 

j képelő osztálynál volt alkalmazva 
I és magyar ember létére kiváló sze­

repet vitt Szumatra-szigetének teljes 
felmérésében.

P. Ottó az ő vasszervezetével 
tizenkét esztendőt töltött az ezer 
veszedelemmel környezett Keleten. 
Évekig tartott kalandos utazásai 
után, amely idő alatt számos komoly 
veszedelemben is volt része, most 
visszatért hazánkba. Egy évig sza­
badságolta a hollandi kormány, de 
szabadságidejének letöltő után ismét 
visszatér S zu mat ráb a.

P. Ottó most pár napig Debre­
cenben tartózkodik 1 S pár hót múl­
tán vissza jön hozzánk, ekkor a 
Hortobágyot is megtekinti. Bírjuk 
az Ígéretét, hogy érdekfeszitő és 
tanulságos élemónyeiből lapunkban 
is közre ad néhányat.

Ezzel az érdekes hírrel kapcso­
latosan megemlítjük azt is, hogy 
Julow Gyula joghallgató, debreceni 
fiú, aki hosszabb időt töltött Hátsó- 
Indiában, még pedig Borneo-szige- 
tén, katonai önkéntes évének a le­
szól gálására most vonult be a cs. 
és kir. 61-ik gyalogezredhez. — A 
világlátott szép szál magyar fiú­
nak igen kedvesen áll az uni­
formis !

— Angyal kellett az Istennek. Egy
kedves családot nagy gyász sújtott le. Já­
rass y Lajos honvéd százados családját érte 
ez a mély gyász. Hosszas szenvedés után el­
hunyt az unokájok, egy bájps kis gyermek, 
akinek az elhunytéról a mély gyászba borult 
család a következő fekete levelet adta ki:

Tárnok Lajoska a maga, továbbá szülni és 
nagyszülei nevében tiszteletteljesen tudatja, 
hogy hőn szeretett öcsikóje sóskúti Tárnok 
Sándor Dezsőké éleiének lG-ik hónapjában 
huzamos szenvedés után örök álomba merült. 
Porhüvelye folyó hó 22-ón délután 3 órakor 
tog a b üvószkert-utca 18-ik számú gyász­
háztól eltakarittat.rii. Jertek el mindnyájan 
akik szerettétek! Örömet keltett első siko­
lyod, Gyászt bozo;t most utolsó sóhajod 1 
Debrecen, 1909. évi október 20-án. Szülei: 
sóskúti Tárnok Dezső és neje Járossy Margit. 
Nagyszülei: özv. sóskúti Tárnok Ignácnó 
szül. Lindner Ida, Járossy Lajos és neje 
Kaszap Irma. Szópnagymama: özv. Kaszap 
Józsefnó szül. Liléén Anna. A temetést Ge­
bauer Károly temetkezési intézete rendezi.

— Hajdú megye viriliseinek név­
jegyzéke. Hajdú vármegye igazoló választ­
mánya tegnap Rásó Gyula clnökléso alatt 
ülést tartott, amelyen a megye viriliseinek 
névsorát állapították meg. É szerint a leg­
több adót fizetnek: Semscy Andor 42906

gróf Zichy Géza 14761, Glvik Vencel Totót- 
len 6729. Hurstein Péter Debrecen 5568, Fried 
Leo T.-Csoge 5265 Liohstein Dezső B-Uj 
város 4397, ifj. Lichsthein Sámuel 4015, 
dr. Czeglédv Mihály Debrecen 3694, Fisch- 
bein Ignác Nádudvar 3386, Fürt Ödön B il- 
maz-Újváros 2548, dr. Forral András Nád­
udvar 2593, id. Berencsy János H.-Nánás 
1444, Rosinger Lajos T -Csege 2353, Be­
rencsy Gyula H.-Nánás 2341, Mandel Sá­
muel Kuba 2176, Fekete Sándor H.-Szoboszió 
2151, Nagy Imre H.-Böszörmóny 2012 koro­
nát. 2000 koronánál kevesebbet fizetnek: Ko­
vács Ákos Kuba, Forral Ernő Nádudvar, 
Lengyel Imre Hajdúszoboszló, LPzka Nándor 
Debrecen, Grósz Herman Hajdúböszörmény, 
Oláh Miklós Tokaj, Csohány Antal Nánás, 
Gyémánt Sámuel Püsoökladány, Kronfeld 
Ignác Kuba, Körner Béla Hajdúszoboszló. 
Eichschein Mór Püspökladány, Dezsi Rudolf 
Püspökladány, Csohány László Nánás, Ble- 
yer Adolf Balmazújváros, Csohány Ferenc 
Nánás, dr. Veress Menyhért Hajdúböször­
mény, Wohl Adolf Dorog, dr, Lintner Sán­
dor Hajdúböszörmény, Ludány Lajos Ntd- 
udvar, Fried Sámuel Balmazújváros, Szá'kai 
András Hajdúböszörmény, Újhelyi Andor 
Dorog, Oláh Sándor Nánás, Kohn Dávid 
Püspökladány, ICömmorling János Dorog, 
Ga 1 Ferenc Hajdúböszörmény, Lemterg Mik­
lós Hajdúböszörmény, Forrai Sándor Buda­
pest, Mildner Béla Püspökladány, Weszprómy 
István Hadház, Soós Géza Nádudvar, Forrai 
Nádudvar stb. A 150 legtöbb adótfizető kö­
zül legkevesebb adót Kozma Sándor (Hajdú­
böszörmény) fizet 630 koronát. Ezután 12 
póttag jön.

— Elhunyt gyógyszerész. A gyógy­
szerészi karnak egy kiváló tagja hunyt el a 
napokban Budapesten. Saád József gyógy­
szerész költözött el az élők sorából 43 éves 
korában. Váratlanul hunyt el, itthagyva gyer­
mekeit s nagyszámú rokonságát. Az elhuny­
tat, akiben Saád István hajdusámsoni gyógy­
szerész testvérét gyászolja, a debreceni gyógy­
szerészek közül is igen sokan ismerték és 
szerették.

— Nem kell telek a városnak. Tau- 
binger Ignác debreceni lakos Szappanos-utca 
27. számú házát felajánlotta megvételre a vá­
rosnak. A mérnöki hivatal 8800 koronára 
értékeli a házat, telket. A városi tanács teg­
napi ülésében úgy határozott, hogy nem veszi 
meg a felajánlott telket.

— Az utszélröl. Állok a „bánya“ 
mellett. Nézem a bájos főváros körvonalait 
a füstölgő gyár kéményekkel, tornyokkal a 
kupolás palotákkal ... De nem ezt a párás 
ködbe süppedt tájat nézem én. Hanem a 
fiatal évekre gondolok! A fiatal évekre 1 
Amelyek többé soha vissza nem jönnek 1 
amelyeknek áldozatja sokónknak az élete.

*

Visszaemlékezem erre az őszi arany 
napsugár párás ködre és read! Reátok gon­
dolok •..

*

A faluban már ilyenkor harangoznak 1 
A galamb is fészkébe téri Hol van az ón fész­
kem? Hol van az ón fehér galambom?.... 
Már ilyenkor harangoznak a faluban.

— A hivatalos lapból. A király el­
rendelte, houy gróf Wolkenstein—Trostburg 
Oszvald a Vilmos német császár és porosz 
király nevét, viselő 7-ik számú huszárezred 
hadnagya O Felsége testőrlovasszázadához 
áthelyeztessék, valamint, hogy a debreceni 
3-ik honvéd gyalogezred állományába tartozó 
s a vezérkarhoz beosztott Péter Lajos szá­
zadosnak kitűnő szolgálatai elismerése fejé­
ben legfelsőbb elismerés tud túl adassók.

— Bakonyi Samu elutazott. Dr. Ba­
konyi Samu országgyűlési képviselőnk — a 
választási mozgalom lezajlása után — Buda­
pestre utazott. Bakonyit debreceni tartózko­
dásának ideje alatt sok, sok üdvözlésben ré­
szesítették a választói és debreceni hívei, 
Bakonyival együtt utazott el Csanak János’ 
népszerű, szeretett képviselőnk is.
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— Elfogott rabszökovóny. Puha Ja­
nos, a templomrablásért 3 havi fogv z ‘ 
tóit rab fogságából mait ho 6-an torvé y

«V

IS ’egyik 8r uhatáráb‘aiV MnTátöltözködés
után - megszökött. A szökevényt Sátoraija- 
uihelyben hol Egrossy Sándor álnév alatt
kóborolt elfogták s szeinéiyazonosságát daoty-
leskopia utján megállapítottak. A helyben 
ü-'vószség távirati megkeresesere a napokban 
vissza hozzák, hogy a még hátralevő 1 hó­
napját leülje. Szökéséért fegyelmi bünte­
tést kap. ,

— Kinevezések a megyenel. w esz-
prómy Z illán főispán Tatay Zoltán debre­
ceni lakos, végzett joghallgatót díjtalan köz- 
igazgatási gyakornoknak nevezte ki. A szol- 
gabirói hivatalhoz fog beosztatni. — Ugyan­
csak a főispán tegnap kinevezte Csajkos 
Gyula napdijas írnokot rendes Írnokká.

— Felhívás. Az 1909. évi III. osztályú 
kereseti adó pitlajstroinban foglalt egyenek 
adótárgvalása a városháza na.gyta.ti icstöriiiQ- 
ben foTyó hó 22-én és következő napjain fog 
megtartatni. Miről érdekeltek azzal órtesittet- 
nel<! hogy e tárgyalásokon megjelenni saját 
érdekükben el ne mulasszák. Városi adóügy- 
osztály.

A rendőrlegónység csizmái. A
téli időre be kell szerezni maholnap a rend­
őrlegénység csizmáit. A városi tanács tegnap 
foglalkozott ezzel az üggyel s elhatározta, 
hogy 100 gyalog, 8 lovasrendőr, továbbá a 
kézbesítők, mezőrendőrölf számára összesen 
123 pár csizma beszerzésével Vógh Gyula 
főkapitányt megbízza s felhívja, hogy Man- 
del Lipót szállítónál a csizmákat rendelje 
meg haladéktalanul.

— A Jókai-utca kövezete. A Jókai 
utcai lakosok kérvényt adtak be a tanácshoz, 
melyben azt kérik, hogy a tanács jobb köve­
zetét biztosítson a számukra és csatornát ló 
tesitsen, ha csak ideiglenesen is, mig a csa­
tornázás kérdése meg lesz oldva. A tanács 
javaslattételre felhívja a jogügyi bizottságot, 
miután ez a kérdés közgyűlés elé log kerülni.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Ba- 
konyszegi Gyula rcf. 6 hónapos, Keczer Jenő 
rém. kath. 51 éves, Ormós Gábor rcf. 47 
éves, Birki Juliánná rcf. 1 hónapos, Tárnok 
Sándor r. kath. 15 hónapos, Szabó Mária 
ref. 10 hónapos.

Hamis ötkoronás. Reho Mihály 
kocsis a nyíregyházai vasúti rakodó pénztár­
nál egy hamis ötkoronást akart beváltani, 
azonban a pó iztárnok megismerte a hamisít­
ványt. A rendőrség a hamis pénzt, jelentés 
kíséretében átküldte a helybeli ügyészségnek.

— Meglopott kifözőnö. Papp Zsu- , 
zsánna Hajó-utca 10 szám alatt lakó kifőzőnő j 
ismeretlen tettes ellen telt feljelentést, aki 
szabad helyről 20 korona pénzét ellopott. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Meghívó. A debreceni és hajdume- 
gyei függetlenségi és 48-as pártok nópgyülóst 
rendező küldöttsége f. okt. hó 22-ón d. u.
3 órakor a függetlenségi kör helyiségében 
ülést tart, melyre a t. tagokat tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Merész malactolvaj. Hajdúbö­
szörményben történt ezen párját ritkító eset, 
egy ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka ma­
lac pecsenyére éhezvén, belopódzott Sóvágó 
Imre gazda portájára és ott — eltekintett a 
rendes tolvajok sablonjától, nem hajtőt a el 
a malacot, hanem nem törődve annak visí­
tásával a helyszínen leszúrta. A megölt ma­
laccal a hátán azután a kerítésen keresztül 
megszökött. — Sóvágó, ki az ól k izeiében 
lévő házban aludt — csak reggel vette őszre 
<>t malacának eltűnését. A csendőrség nyo­
mozza a merész tolvajt.

— Kió a kétezer korona. Szabadká­
ról jelentik: Haverein Boldizsárnó halála tud­
valevőleg dús örökséghez juttatta Ilengi Ala­
josáét, a meggyilkolt Havcrda Boldizsárnó 
nővérét, aki a végrendelet szerint a Haverda 
vagyon felét, örökölte. Denglné a gyilkos 
utáni hajsza eiső izgalmas napjaiban ígéretet

1

tett lioev 2000 korona jutalmat ad annak, 
aki a rendőrséget a gyilkos nyomara vezeti 
Ez a 2000 korona akkoriban nagyon izgatm 
az embereket s egyik hatalmas rugó volt ahhoz, 
hogy mindenki gyilkost akar fogni. Havu- 
dánó gyilkosa már meg van sőt néhány nap 
múlva már Ítéletet is mond felette a szabad­
kai esküdtszék. A 2000 korona azonban mind­
eddig csupán Ígéret volt s már mindenki azt 
hitte ho"v Denglné megfeledkezett az t e- Ä Da nem Így történt. A 2000 Korona 
most már letétben van. Denglne letette, leg- 
nap. Ez eddig azért nem történt meg, mert 
még nem vette át a H iverdánó vagyonából 
őt megillető felerészt s aidig, amíg nem 
tudta bizonyosan, hogy mennyi lesz az örök­
ség, nem akarta kockáztatni a 2000 koronát 
sem. Most azonban már tudja, hogy sokat 
örökölt s tegnap — mint irtuk Denglne 
lefizette a vérdijat. Most azonban meg egy 
probléma van, az, hogy kié ez a 2uüU ko­
rona? A rendőrségi személyzet nem logacl- 
hatja el s az nagyon kétes, hogy ki vezette 
nyomra a rendőrséget.

— Cook bizonyítékai. Toledóból (Obié)
érkezett távirat jelenti: dr. Cook kijelentet e, 
ho»y tudományos bizonyítékait a kopenhagai 
egyetemnek két, sőt lehet, hogy egy hónap 
alatt rendelkezésre bocsátja.

— Kolozsvár város és Ferrer ki­
végzése. Kolozsvár városa tegnap közgyűlést 
tartott gróf Bánffy Miklós elnöklóse alatt. 
Ezen a közgyűlésen Apáthy István egyetemi 
tanár bizottsági tag indítványt tetfi hogy 
Ferrer meggyilkolása fölött Erdély tővarosa 
fejezze ki megbotránkozását s a határozatról 
értesítse átiratban Barcelona városának ta- | 
nácsát. Apáthy István, aki mindig sorompóba 
állt, amikor az eszmék harcosainak ügyéről 
volt szó, szószerint ezt az indítványt terjesz­
tette a közgyűlés elé:

— Indítványozom, mondja ki határoza­
tiig a közgyűlés a következőket: Abban a 
föltevésben, hogy a valóságnak megfelelők a 
legtöbb európai hírlap ama közleményei, 
melyek Ferrer ártatlanságát bizonyítják, a 
mindenképpen elitólendő és sajnálatos barce­
lonai zavargások előidézésében, Kolozsvár 
szabad királyi város etryül.t érez mindazok­
kal, akik az emberi jogoknak legújabban ki­
végzett vértanúját gyászolják és megbotrán­
kozását fejezi ki a tudós és emberbarát Fran­
cisco Ferrer meggyilkolása fölött. Nekünk 
magyaroknak, akik minden pillanatban el­
lehetünk készülve arra, hogy nemzeti joga­
inkért sikra szállva, üldözéssel találkozunk, 
hogy annyi ősünk nyomdokán akár a yóría- 
nuságnak útjára is lépjünk, nekünk, akiknek 
annyi keserűséggel kell megemlékeznünk a 
vesztőhelyen kimúlt nagyjainkról, a leglcc- 
vétibbé lehet közömbös, ha valamely ország­
ban agyonlőnek valakit csak azért, mert em­
bertársait emberibb módon és szabadoknak 
szerette volna látni. Kolozsvár szabad királyi 
város e határozatáról értesíti Barcelona város 
egyetemének tanácsát.

Szárnyaló szavakban indokolta meg 
Apáthy Istvá 1 ezt az indítványt, amelynek 
ellenkezője is akadt. Tanács József nevű bi­
zottsági tag egyszerűen azt indítványozta, 
hogy vegyék le a dolgot a napirendről. De 
a tanács szabadon gondolkozó többsége be­
bizonyította, hogy a kor színvonalán áll és 
nem zárkózhatik ama mozgalom elől, mely 
most Ferrer kivégzése ellen az egész világon 
megindult s melynek Apáthy István oly lel­
kes szószólója lett. A többség Apáthy István 
indítványát magáévá tette és elfogadta.

— Kirabolták a Zilahy nyara­
lóját. Ma este Zilahy Gyulának rö­
vid táviratban jelentették, hogy gö­
döllői nyaralóját ismeretlen tettesek 
kirabolták. Ziíahy itt szokta eltöl­
teni a nyarat családja körében, hová 
gyakorta látogatnak el a jóbarátok, 
ismerősök is. A gödöllői nyaraló, 
most gazdátlan, csendes elhagyott. 
A nyaralóba tegnap éjjel törtek be 
s még mindezideig nem lehet tudni, 
hogy a betörők mit vittek maguk­
kal. Zilahy az előadás után még az 
éj folyamán Gödöllőre utazott.

— Leugrott a harmadik emeletről.
Budapestről jelentik: Az Andrássy-ut 81. 
«tárni ház harmadik emeletéről ma este tíz 
óra után az udvarra vetette magat egy húsz 
évesnek látszó fiatal ember. A mentők elet- 
veszélyes sérülésekkel a Rokus-korhazba 
szállították. Aligha éri meg a reggelt. A 
mentőkocsiba való szállításakor egy sorsje­
gyet találtak a zsebében. A. sorsjegy hátsó 
oldalán ezek a sorok voltak írva:

— Török Béla vagyok, lakom Izabella-
utca 76. szám alatt.

— Édes anyám, bocsásson meg min­
den ballépésemért, mert másként nem te­
hettem^ ön^ilkog fiatal ember zeneakadé­
miai növendék volt.

— Földrengés. Becsből táviratozzák :
A földrengést jelző készülékek ma éjjé 
meglehetős távoli földrengést jeleztek 5100 
kilométernyi távolságból. Kezdete 1-, oia 49 
nerc 26 másodpere, maximális földmozgás 1 
óra 14 perc, vége 2 óra után közepeuropai 
idő szerint.

— Megszökött a siket-néma 
intézetből- Ma a késő esti órákban 
ßtry 15 —16 evesnek látszó siket-néma 
szőke leány sétálgatott a debreceni 
pályaudvar előtt. A posztolo rend­
őrnek gyanúsnak tűnt fel, hogy a 
leány oíy sokáig ödöngött =a INep- 
kert' sárguló bokrai közt és meg­
szólította, hogy mit keres itt. — A 
leány csak nevetett a rendőr ker- 
dezősködéseire, aki a siket-nema 
leánvt előállította a rendőrségen. A 
siket-néma leány személy azonos­
ságát igv nem lehetett megállapítani. 
Á leánynál kis csomag volt, amely 
számokkal volt ellátva. Valószínű­
leg valamelyik siket-néma intézet­
ből szökött eh Holnap a debreceni 
siket-néma intézetbe viszik ki, — 
ahol személyazonosságát valószínű­
leg magtudják állapítani.

— Ha igazán érdekli Önt testének 
egészsége és ápolása, úgy olvassa _ el az 
Egészség“ és fertőtlenítés“ című erdekes 

könyvet, melyet minden gyógyszertárban 
vagy drogériában ingyen kiadnak. Ano 
nem volna raktáron, ott forduljanak kozve 
len dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyár­
hoz Jjjpesten, mely cég ingyen és bermentve 
azonnal megküldi a könyvet.

— Szüreti és szoba tűzijátékok, ra­
kéták, békák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka­
lendáriumot,. Előfizetési dij egy hóra
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— E legtartalmasabb naptár, a „Kin­
cses kalendárium“ 1910-re már megjelent es
2 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedő­
ében kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Betörő szobrász. Budapestről je­
lentik: Nem volt megelégedve sorsával se- 
hogysein Hufnägel József huszonhárom esz­
tendős szobrászsegód. Hogy helyzetén javít­
son, kényelmesebb mesterségre szánta magát. 
Szeptember 16-án éjjel ál kulccsal fölnyitotta 
Agotay Lajos magánzó Oroszlán-ot 1. szama 
alatt lévő lakását. A házbeliek nem vo tak 
odahaza, ezért szabadon garázdálkodhatott, 
tolvaj kulccsal fölnyitotta a szekrényeket és 
nyolcszáz korona értékben részben holmit, 
löszben készpénzt lopott el. Másnap elfog­
ták és azóta vizsgálati fogságba van. — Az 
ügyészség betöréses lopásért emelt vádat 
ellene. Ma tárgyalja az ügyet a budapesti 
büntető bíróság.

t . „ _
é
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Angyalos pénzt kórek.
Fáni asszony lopott.

De rajtavesztett.
Debrecen, október 21. 

Szatler Fáni kassai születésű, 30 éves 
asszony a nyáron julius havában Debrecen­
ben járt. Itt is szerencsét akart Próbáim é 
meg akart győződni róla, hogyan válik be 
teljesen uj találmánya lopási kísérlete. Fa 
asszony nem a repülőgép feltalálásán törte a
fejét, hanem a lopásnak még eddig ismeret­
len titkaiba szándékozott behatolna S ezen
a téren Szatler Fáni asszony valóságos fel­

fedező^ ß szisztőmja ugyanis a követ-

A kereskedésekben, ahol bevásárolni 
szokott, azzal a kéréssel fordul a keveske-

dőhoz^ Angyalog pónzt kérck, mert brostüt

akarok belőle fűrészelni.
S mig a kereskedő a legnagyobb elő­

zékenységgel enged a kérésnek, addig Szat­
ler Fáni a kutatás közben észrevétlenül el­
tünteti a pénzt. , „ :

Ezt a lopási műveletet Debrecenben a
Füstös Testvérek Piac-utca 12. szám alatt 
levő üzletében és Tóth Gyula vaskereskedő- 
nél akarta megkísérlem. Füstös üzletéből két 
darab 10 koronást, Tóth Gyulától pedig ha­
sonló manipulációval hat koronát kezelt el

Vrancsik Antal kereskedősegéd, Füstös 
és Tóth Gyula kereskedők, Tóth Anna pénz­
tárosnő panaszt tettek a szélhámos nő ellen 
a rendőrség bűnügyi osztályán, akit azonban 
nem sikerült kózrekeriteni, mert meg ideje­
korán eltűnt Debrecenből.

Fáni asszony azt gondolta, hogy a tet­
tét Debrecenben már elfeledték és tegnap 
visszajött, hogy újra angyalos koronákat sze­
rezzen. Vrancsik Antal azonban felismerte es 
a rendőrség Szatler Fánit azonnal letartóz­
tatta. Az eljárás megindult ellene.

megkezdődtek a csütör­
töki felolvasó esték.

I szerző brilliáns játékával valósággal magával

Kiss József „Rabasszony“ c.baladáját sM
Snyteloffoh 1"megtoldani Farkas Imre „A

ravLliá.l.ti adta elő he8“dii?
György diszkrét zongorakiserete ncllcU. 
Igazán nem hallhattuk volva jobb előadás

*» ÄSÄ «* -I
asztalhoz = olvasta föl B«

kellő magas nivójilioz méltó
volt a befejezése is, Boros
testvérek zenekarának kíséreté mellott pamt 
lan virtuozitással előadott hegedű atekával 
az álmok világába ragadta magával a ha t 
gatóságot. - Technikája egyszerűen hamu
latos.utána a Magyari testv0rekjühirur.cim- 
kara fejezte be remekül előadott dalaival a 
élvezetes estét. ________

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyószám 21. B) bérlet 7. szám.
Fourchamboult család.

Színmű 5 felvonásban. Irta Augier Emil. - 
Fordítót!a Fáy J. Béla.

Főbb szereplők:

Holnap, szombaton, október 23-ikan 
uj betanulással

Folyó szám 22. C) bérlet T. szám
Mulató Istenek.

Operette.
Heti műsor: Pénteken: „Fourchamboult

család“, B) bérlet, uj XcTbóiteXvS- 
„ Mulató istenek“ , operette 0) bei let v as
nap délután: „Kedélyes paraszt Este. »Wu
lato istenek“, operettigkisbeilet.

lő,1 ben lehetetlen j**<****®k őmept 
hatóvá tudva ton”, Jvonás közepén jelent ben csak a m^)d któíf ós órdeklőSóst telje- 
meg, hogy azdtof'V®,ja ° le művészi nagy- 
sen magának fogUj rmadik, úgynevezett 
ságával. — A narau Gvöngvi Izsó
nagy szerepét, B on • , szóles jó
játszotta nagy Remits g Aranka
kedvvel. - A WB* Ähatatlan, hogy
küzdött a sikerért és taDau müvó.
úgy Gazdy, mint Hahnel s°k°iaa.rög szin_ 
szelük legjavát tnyuJtottá^e egógzen a ház, 

"obL mulattak 

a francia szerzők pompás ötleteim

* Fourchamiboult család. Augier
nagyhatású SZ'^U^ZÖ“'állandóan műsoron
annyi sok daradF* k Vend kívül órdekfeszitő 
tartotta magát csakis tenas. ójó lt kö_

‘Ä
szerepeken Hahnel A., Győré. Ke*

Kil, »ombatoa tvliesen M-g gg
ÄeÄÄSe* -
is az újdonság varázsával hat. _____

Az első este.
Debrecen, október 21.

A csütörtöki felolvasó esték rendező 
bizottsága az idén is megkezdte működését 
s mint az első estből ítélhető, a színvonal
nemcsak hogy ugyanolyan magaslaton ah, 
mint a hogyan ezt mar megszoktuk, hanem 
— mondhatni — emelkedett.

A Svetits-intózet. tanítóképzőjének ének­
kara által precízül előadott „Ave Maria után 
Jászai Rezső dr„ a kegyesrendi fógimn. igaz­
gató lépett a dobogóra s tartotta meg nagy­
szabású megnyitó beszédét. Nem egysze 
megnyitó beszéd volt ez, hanem mélységes 
tanulmánnyal megszerkesztett történelmi ta­
nulmány. Betekintést nyertünk az elmúlt 
századok társadalmi forrongásaiba, megele­
venedtek szemeink előtt azon mozgalmak, 
melyeket a nagy fölfedezések, a renaissane, 
a könyvnyomtatás magukkal hoztak s a tu- 
dós előadó ezekből élénk os színes párhuza­
mot vont a mai átkos társadalmi viszonyokra. 
Megjelölte » egyedüli helyes ,rauyt melyed 
haladva a társadalmi bajokat, a hitetlensó 
„„t -j forradalmi szellemet, mely minaenv 
fel akar forgatni, gyógyítani lehet, ez ped'g 
nem etzvób, mint a keresztény hit önzetlen
szeretettel egyesítve. A reraea; ® g^özönség 
hatással volt a nagyszámú díszes kozonse„
lelkületóre. „ „

Kerner József P. Nagy Zoltán zenekon­
zervatóriumának tanára Rubinstein „ Air R 
c. darabját, majd saját szerzeményű „Magy
ábránd“-ját adta elő zongorán. Az illusztris

* A király. A darabnak tavaly volt a 
bemutatója. Hogy milyen hatással - nem
színház martfSeVhangos volt

SyTíziS uX bírálni szokás. Csupa 
szellemes pikantéria ez, melyet a szerzoK; 
S húsz felvonáson át szőhetnének. 1 árta­
lomban erőben, mélységben, igazságban 
nem épen elsőrendű, mert még tatán azi is 
kilehelne sütni róla, hogy nem is színdarab
hanem párbeszédekbe szedett szatíra. Q
annyi könnyelműséggel ési csillogj szelem-
sÁtESSIíéas
figurázzák ki benne a királyokat, a ™ 
snsátr elnökét, a minisztereket, a. sodá isin
kát "szóval a közélet minden rendű alakját és
darabjukat sokszor oly ó|f ^fJ lX'határaitól 
mViidönkénen vígjáték elfogadható natarauui
mcäze elkalandoznak. Szüksóges-e ilyesmi 
szinnadravinni, most nem tárgyalom, annak 
regisztrálásába bocsátkozom bele hogy a sok 
nnmoás operett sokat feledtet a darab túlzott 
kiszögelóseiből. Mit mondjak az előadásról? 
A színház művészei az ily könnyed vígjáté­
kokat szeretik játszani és ma ^ teljesen el; 
ouzitzk a/t a hangot, mely az efajta dara 
bóknak feltétele. Minden egyenletesen ossze- 
v'wóan ment, emelkedett hangulatban és 
Ivovs tempóban. Az első felvonást Horváth 
fÄlmöoTiralta és a jeles művészt meg soha­
sem láttam oly igazán jelentős m^aslaton,
Su%a,»nTÄ«nTrv„lt
legfőbb érdeme. Szerepének sok szint adott 
és melegséget, nem szólva arról, hogy a ku

Libáit lopott a kasza- 
fúró.

Állj elő, vén bűnös t
Debrecen, október 21.

ä'etl ötleteket.

nalmaf SÄÄ az ötlet-termeié-
Äad, -SxSséfnT£TU- 
Szomoru sorsa ez az oiegse^uu
natos sorsa minden öreg embernek.

Így történik ez még a szélhámosokká ,
a kasszfurőkkal is. AUoirrfi

Macánké György ^egy
röl van srf.Ee «. h"íedLZak betörfs- 
csomó szólhámossagna , I ’ ^ most

; Sfe -
1 «’‘V&wjRWrW iXSÄf&Ä

karrieréi L'al folyiatta hogy Hódmezővá-

ÄÄ—*! é
rásbíróstig jóvoltóból » el-
LíveVeTGeiger-féle- negyedmilliós kassza- 

fUláSFzórt is kapott volna néhány évet, de

bűn 'büntethetősége : visszajAtt Azóta kevés
ftfoÄÄta;
«/ul ment az agg kiérdemesült kasszaiuru
"*• s—lbí

tőle8 A ’nyomozást azonnal megindították és 
hamarosan el is fogták a kettest : az öreg 
Marczankó Györgyöt. Letartóztatták.

El lehet képzelni, hogy a letört sze 
hámos milyen élénken fog szégyen 
azon, hogy már a libalopásig sulytdt. U, 
aki néhány esztendővel ezelőtt nem is adta 
kasszafuráson alul.

■flü
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Nagy betörés a ilag g en- 
macher-irodaba.

Csak készpénzt vittek, az érték­
papírt otthagyták.

Budapesti tudósítónk jelenti: A Haggeu- 
macher-féle sörgyárak városi irodájában 'teg­
nap éjjel nagy betörést követtek el.

Amikor reggel kilenc órakor a Kádár­
utca 5. szám alatti helyiségbe benyitott a 
szolga, mindent a legnagyobb rendetlenség­
ben talált. A székek fel Voltak fordítva az 
Íróasztalok eltolva a helyükről és a padlón 
szanaszét hevertek az irományok és üzleti levelek.
t ,, hegmeglepőbb volt, hogy a falhoz állí­
tott Wertheim-fele pénzszekróny a szoba kö­
zépáré került. A szekrény hátsó oldalán egy 

centiméteres lyuk volt látható friss szakí­
tásokkal.

, Azonnal rendőri bizotság jött a helyszí­
nére es konstatálták hogy a betörők többen 
lehettek. íuroval dolgoztak és harapófogó­
val, amivel a megfúrt lyukat tágították. Bi- 
z°ayi?s> hogy a legfinomabb műszereket hasz­
náltak. Az ajtón jöttek és az ablakon távoz- 
tak. A kassza felső fiókjában levő órtókpa 
pírokat kiszedték és a földre dobták A na- 
pmok értéke körüibelü! 30,000 korona volt.
A belső trésorban elhelyezett 6000 koronát 
kivettek a betörők.
illAfAim,ren1ŐrÍ nyoraozás a tersek kilétét
SS Seram,,élc er«dmé”y‘ nem

1909 október 22.

OLCSÓ ÍRÓGÉPE^I
: Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

14,094-1909. tkv. sz.

I

táviratok.

a spanyol kormánv lemondott.
m^í^í október 21 Maura mi­
niszterelnök ma beadta a királynak 
a kormány lemondását.

Zoványi theologiai tanár 
rehabilitása.

rof. eSSíiS«“'ar4,lf"TelZ„ki 
S *™P»díi rU Sogiai taSí 
ugA0t- Zoványit azzal vádolták, ho^v kátéd 
rajarol vallásellenes tanokat hirdet"'3 A évii 
les, mely kora délutántól éjfélig tartott 
em»lt kát alapúi.,„ok„V £
S.4t el,0Kllllluija. Ez Ítélettel „ ,

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ICellékek
valamennyi rendszerű iró. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok- j 
szorositó iroda. Telefon 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNT CSARNOK.

A nagy rejtély.
Folytatás.

magat hazaviszem, — monda

TÖRVÉNYKEZÉS.

kos feljelentést tett a rendőrséc/,, 1

mava| íagyoU sz°bájábói ismeretlen lettesek 
nagyobb összegű pénzösszeget elloptak \ 
nyomozás megállapította, hogy' aLÓ

Követtek el, kik valamennyien cselédei r\ zár Antalnak. Ma itóltfeiei í k n m - 1 Vés Kozma Balázs Tóth ímréíel L°fV.éf/Szek 
havi fogházra és egy évi hivat f>Ul -egy Sebők Józsefet nedh^l hl,; h'vatalvesztosre,
évi hivatalvesztésre fiéltelebbeztek. A vádlottak le-

inni,,« havzu koszaios József folyo óv .1 mms havában a nyílt helyen elhelyezett

skíksSS.

— Én 
Benjamin.

Én csodálkozva néztem rá. Öreg bará- 
!°nu’ ^.csupa engedékenység és alázatosság 
volt, mindaddig míg fontos ok nem mutat- 
kozott, mely próbára tette erejét, most kifej­
tette a benne lappangó férfias erőt és hatá­
rozottságot, mit nekem még soha nőin volt 
alkalmam nála tapasztalni.
tok - t kk,e!!'tb z,V(iZe'ett,Kocsinkat raegtnrtot- 

j tűk, a kapunál vart reánk.
könyJót.Za01V(i’ Benjamin clővette jegyző-

f i~ r badarságokkal, kedves, amit 
itt feljegyeztem, mit csináljunk? — szólt.

Mindent leirt? — kórdóm meglepetve 
,egy kötelességet magamra vál­lalok, megteszem, - felelt. - Kegyed soha 

sem adta meg a jelt, hogy hagyjam abba 
egyszer sem mozgatta székét. M nden szótÄ Mil ***** TtS?

— Adja ide nekem 1
És mit fog vele tenni v

morc ü,tó, 8 n°m "■*«• «*,-

XL. FEJEZET.
Playmoro ur uj alakban.

Ugyanazon nap esti postájával irtain 
Play more urnák, ámbár alig voltam kénes 
ezen eiéltetésre s elmondva neki a történ
gatásátSUrget6 6g kéftm Ianácsát és támo-

, A jegyzetek Benjamin könyvében mw

more iiimik irt levelembe zártam. A másikat 
éjjeli asztalra tS^ °z ™"=«í

felhasználni?868 V°U‘C "°ta‘ ™'™i
Mindjárt eleinte úgy Játszóit minit, az értelmezést lehetetlenné tennék. h

(Folyt, köv.)

árverési hirdetményi kivonat.
1 A debreozeni kir. törvényszék, mint tkvi 
hatoság közhírre teszi, hogy Medgyesl Lain« 
vegrehajtaténak Keresztesi DUhály és társai
végrehajtást szenvedők elleni 4400 korona 
tőkeköveteles es járulékai iránti végrehajtás 
ugyoben a debreozeni kir.törvényszék terüíe 
ten levő, Debreczen város belterületén fekvő 
a debreozeni 70. sz. tjkvhen A/I—1. Sor- 
78. hrsz. alatt foglalt és végrehajtást szen­
vedők nevén álló ingatlanra az utóajánlatilag 
megajánlott 3080 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elren- 
iono ’ Í,S.il0gy a fentebb megjelölt ingatlan az 
1909. é I november ho 27-ík napján, délután 
f órakor a kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 3080 
koronán alul adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingat an becsárának 20'7o-át, vagyis 616 kor 
— faliért készpénzben, vagy óvadókképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer- 

! vényt átszolgáltatni.
I Az’ ,ahi az ingatlanra megállapított ki­
kiáltási árnál magassabb Ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a bánatpénzt az általa Ígért ár 20"/o-áig ki­
egészíteni, - különben Ígérete figyelmen ki- 
vül marad és a nyomban folytatandó árverésen 
reszt nem vehet.

Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésnél nem jelenik meg.

^ Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb 
Igorét nem tétetik, az ingatlan az ajánlattevő 
áltál megvettnek fog nyilváníttatni.
. , Az ezen árverés költségeit a vevő az 
igéit vételáron felül köteles fizetni,

Debreczen, 1909 október hó 7. napján.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolvári,
__________ kir. türvszéki bíró.

12,475—1909 tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczen! kir. törvényszék, mint telek­

kel1 hatóság közhírré teszi, hogy Debreozeni 
Kölcsönös Segélyző egylet mint Szövetkezet
L0£rehuÍtatMnak /.F0garaSl Imre végrehajtást 
szenvedő elleni 6o0 korona tőkekövetelés és 
járulekai iránti végrehajtási ügyében a debre­
ceni kir. törvényszék területén lévő, Debreczen 
\aros határában fekvő, a debreceni 4920 sz 
tjkvben A+3. sor-, 5523/a—1. hrsz. alatt 
foglalt szőlőföldből végrehajtást szenvedő 
bogaras. Imre A rósz tulajdoni illetőségére 
az utoajanlatilag megajánlott 2200 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az ár­
verest elrendelte és hogy a fentebb megjelölt
nanUn UOdki 1~0®- évi november hó 19-ik 
napján, délután 3 orakor a kir. törvényszék 
árverési termőben megtartandó nyilvános ár­
veresen ~200 koronán alul eladatni nem fog. 
_Qtl Árverezni szándékozók tartoznak az in-
?0atlí ié fCS ?nak * T/o~At’ vagyis 57 korona 
, íiDoít készpénzben, vagy óvadókkónes órtokpapirban a kiküldött kezéhez ííeifn"

‘ X 5y a. bánatpénznek a bíróságnál előleges
vénvHn«Ser|Ő <s n á ‘.lott szabályszerű elismer­
vén} t atszolgáltatui.
k-ix,. Az’,akl, az ingatlanra megállapított ki­
be! imt,fi ,magasabb ígéretet tett, ha töb-
,, i 'f , . sc'r|ki sem akar, köteles nyomban
kie,ró«t f 2 i ílu ál,ala igéU összeg 20%-áig
mS Áín1’ kulonben ígérete figyelmen kívül
részt nor a nyomban folytatandó árverésben reszt nem vehet.
köteles kincstár bánatpénzt letenni nem

utőniárJ ,lAt0aiánlat akkor is kötelező, ha az 
utoajanlaiteyő az árverésnél nem jelenik meg.
ivm-ni „nHZ ar.y°reson az utóajánlatnál nagyobb
‘lítal m,.Jn f,° eílkí az inga’lao az ajánlattevő altul megvettnek fog nyilváníttatni.
vételérnn'V *i1Tköltségeit a vevő az Ígért 
veteiaion falul köteles fizetni.

Debreczen, 1909. évi szeptember hó 24. 
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry,
kir. türvszéki bíró.
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Legbiztosabb szépitöszer a r

JMt MEM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál- 

litáson arany éremmel és oklevéllel.
—-— mar Hatása csodás 1
p_z_:i I Legkitűnőbb szer szeplő, máj-bzepit, 11313111! foltok, pattanások és az arcbor

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készitö

GROSZ HUGI FEREHCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8., 
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
■-ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

gyógysze­
résznél =

A
S-féle

HAJSZSSZ a 
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Batósa foáxrtyile.- 
toB. Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek megtöredezését. KÖT­
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. - Kapható:

Balovits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

a legtökéletesebb rendszerit
BORSA]TÓ
a 3-ik erőáttétellel felül 
múlja minden más szerke­
zetű sajtó nyomókópessógót, 
ACZÉL csavar és keret­
szerkezettel, a must vas- 
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedó- 
sót kizárja, a törköly egy- 
darabban kivehető.

Képes árlap pinczefelsze- 
relési ezikkekről és borsaj- 
tókról ingyen és bérmentve.

c-rL'i-X.' ■a Gyula
mm

Itt

"Víaakv-areBlsLecló

MUHI a „Bika“-5zálloii ilett.
1909. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé­
nyek, husvágógépek. Amerikai mosógépek

JSf^ Eperjesi csetépkályhák raktára.

pl
lzz:

mmm

Van szerencsém a n. é. közönséget tisz­
telettel értesíteni, hogy a régen fennálló

BLAUNER BÉlHile írás üzletel, i-
amely már 4 éve, hogy vezetésem alatt 
áll, a mai naptól kezdve saját nevemen 

és pedig:

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
néven tovább vezetem.

Egyben van szerencsém a legolcsóbb sza­
bott árakat szives tudomásra adni: 

Ébresztő óra 1 frt GO, 1 frt 80 és 2 frt. 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra. 1 napos, felet és órát ulo1 szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint,
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos 100 m. 
tokban 10 frt 50, harangütéssel 12 forint. 
Konyha óra 2 50, 3- 1 8'&0, 4 •
Zsebóra üveg 15 kr. Zsebóra mutató 10 kr 
Inga órák 3 évi jótállással. Zsebórák és 

Ébresztők 1 évi jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva 

s legolcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Érmelléki

. és ó-borok
kisebb részletekben is

Nagykágyai termés 500 hektó folyó évi 
Nagykágyai termés 500 hektó 1908. évi

eladó.
NAGY GÁBOR

szőlő nagybirtokos
Posta, távírda TTAIxt 
és távbeszélő *

.1

Mimwarnömot

_ HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépítőszer a ^

FÖLDES-féle MARGIT-CREME

Ára* kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló toi!^t-|ij^el^: j^ar^it^hölgypor (3iSzdnben)i|'20^korona^^4argit-sz^ppan

-ÄirÄSÄ“
Szoboszlón: Barbócz Zs. Böszörményben:

Ercsey Gábor.

Tóth Gyula Debreczen. |;
Ma már köztudat, hogy vízvezeték és a fürdő , 
berendezés nemcsak kényelmet ad, hanem 
elsőrendű egészségügyi követelmény. Coljai­
nak azonban, csak akkor fe el meg, ha az 
minden tekintetben kifogástalanul működik.

Ha már vízvezeték, legyen 
jó vízvezetéki 

Jól és olcsón jótállás mellett

dVTAttiéi János
vállalata készíti Debreczen 

Műhely és iroda: Darabos-utoza 54. szám.
Üzlet és raktárhelyiség Egyház tér 5. 

Nagytsnaplom mellett.

*!* Í1T A 7rÓ
n* 1

U 1 rv ZjvJ
n nosztó- és bélés szakmában gyakorolt, ki az alföldi

II
maffvar szabóknál jól be van vezetve, kerestetik. 11

Budapesti Áruforgalmi faáiyfeaság
i|

Budapest, VI., Andrássy-ut 10. *5
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APRÖ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 11— 8-ig gróf Dégenfeld- 

tér y. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Eladó ház- Hajdusámsonbau. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel, 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tór mellett, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.

Műhelynek világos pincze kiadó. .Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Coimptoirista, magyar-német levelezésben 

jártas, szerény feltételek mellett állást keres. 
Bővebbet a Vasúti Takaréknál.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházháti", 
„Pipacs“, „K. Z." „Fehórszegfü“ jeligére.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkora nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

Ajánlat,
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

A boldogfalval kertben 6168 Q-öíes 
szőllő és gyümölcsös eladó, 2 épülettel, ház­
helyeknek is igen alkalmas, a nagy állomás 
közelsége miatt. Cim a kiadóhivatalban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége^ árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. lő

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeét jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 
giumban érettségizett, francziául is tanító 
li éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

A piacz-utcán vagy környékén hivatali 
helyiségnek alkalmas 2 szobát, előszobát 
keresek, fatartóval. Egyik szoba utcai legyen. 
Cim a kiadóban.

Izraelita családnál egy fiatal ellátást 
keres. Cim a kiadóban.

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnél, Kossuth-utcza 11.

Jó Írással és jó beszélőkópességgel bíró 
intelligens urak 3—10 korona napi, díjazás 
mellett felvétetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Eladás.

Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik 
évi, eladó. Cim a kiadóban.

Egy jókarban levő Írópép eladó. Bőveb­
bet Radó Piac-utca 30.

50 hektoliter érmellóki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Slmonffy-atcza 13. száma ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Billlárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

V.A v.: A/',-
. ..t v -.:.vr4to>tu£ • ' •~'VF." , v --w ■

fái
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Sieh Asphalt fedölemezei
"V aslcalyh-éiíc 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barchotek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
diszek --

Francia P. D, jegyű fűzők 
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák, 

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

◄ legolcsóbb szabott árban I ►

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
Alapittatott 1842. évben.

őnyeg.
függöny, Stores, Bonnes fennes, 
^encser takaró, jfígy- és asztal­
terítő, flaneil-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
eégnél, JCistemplombazár, Debreczen

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára

35
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főutezai üzletébe
megérkeztek és nagy választókban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, jüggő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. ó. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő ára.

Vendéglői és kávéházi felszerelések:

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a iegdiv, tosabb jé? ji szövetujöcnságok 
ef= őszi és téli idényre, =
úgyszintén a Debreczen! Tisztviselők Ön­
segélyző Egyesületének mintagyfijteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szabó, Széchenyi utca 1. szám.

Villamos világítást,

rtelefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földváiri Xj-

Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tek, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen uab. Üt. vtoo. köSJ^StrtüSitónél...
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